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ACTA #1. 
 
 ACTA DE LA SESIÓN DE CLAUSURA DE LOS TRABAJOS DE 

LA COMISIÓN PERMANENTE E INAUGURACION DEL SEGUNDO 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CELEBRADA EL DÍA PRIMERO 

DE ABRIL DE DOS MIL TRECE, CORRESPONDIENTE AL PRIMER 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE 

Y SOBERANO DE CHIAPAS.  
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ACTA #1. 

 
 ACTA DE LA SESIÓN DE CLAUSURA DE LOS TRABAJOS DE 
LA COMISIÓN PERMANENTE E INAUGURACION DEL SEGUNDO 
PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CELEBRADA EL DÍA PRIMERO 
DE ABRIL DE DOS MIL TRECE, CORRESPONDIENTE AL PRIMER 
AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 
LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE 
Y SOBERANO DE CHIAPAS. 
 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

NOÉ FERNANDO CASTAÑÓN RAMÍREZ   
 

En la Ciudad de Tuxtla Gutiérrez, Chiapas, siendo las Once  Horas con Treinta y Cuatro 

minutos del día PRIMERO DE ABRIL DE DOS MIL TRECE, se reunieron en la Sala de 

Sesiones del Honorable Congreso del Estado, con el objeto de celebrar Sesión de 

Clausura de los trabajos de la Comisión Permanente e Inauguración del Segundo Período 

Ordinario de Sesiones, correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional de la 

Sexagésima Quinta Legislatura del Congreso del Estado; el Diputado Presidente Noé 

Fernando Castañón Ramírez, dijo: “VA A DAR INICIO LA PRESENTE SESIÓN CON TAL 

MOTIVO SOLICITO A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS, ABRA EL 

SISTEMA ELECTRÓNICO, HASTA POR 2 MINUTOS PARA QUE LAS DIPUTADAS Y 

LOS DIPUTADOS REGISTREN  SU ASISTENCIA”.- En ese momento la Secretaría de 

Servicios Parlamentarios dio cumplimiento a lo solicitado y una vez transcurrido el 

tiempo imprimió la lista de asistencia de los diputados, la cual corre agregada como 

parte integral del acta.- Seguidamente el Diputado Presidente dijo: - Seguidamente el 

Diputado Presidente dijo: “HABIENDO QUÓRUM, DE CUARENTA Y UN DIPUTADOS 

SE ABRE LA SESIÓN”. (Toco el Timbre) y agregó: “CON FUNDAMENTO EN LO 

DISPUESTO EN LA FRACCIÓN DÉCIMA SEGUNDA DEL ARTÍCULO 20 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE PODER LEGISLATIVO, SOLICITO AL 

DIPUTADO SECRETARIO, DIEGO VALENTE VALERA FUENTES, HAGA DEL 

CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA EL ORDEN DEL DÍA DE LA PRESENTE 

SESIÓN”.- En ese momento el Diputado Secretario dio cumplimiento a lo solicitado y 

expreso: “EL ORDEN DEL DÍA DE LA PRESENTE SESIÓN, ES EL SIGUIENTE”:-------- 

1. ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ DEL PRIMERO DE 

ABRIL DEL 2013,  AL TREINTA DE SEPTIEMBRE DEL 2013.------------------------- 

2. CLAUSURA DE LOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN PERMANENTE.--------------- 

3. INAUGURACIÓN DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, 

CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL.--- 

Acto seguido el Diputado Secretario dijo: “ESTA DADO A CONOCER EL ORDEN DEL 

DÍA DE LA PRESENTE SESIÓN, DIPUTADO PRESIDENTE”.- Seguidamente el 

Diputado Presidente agregó: “ESTA PRESIDENCIA EN CUMPLIMIENTO A LO 

DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 8 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO, SE PERMITE INFORMAR A LA HONORABLE ASAMBLEA QUE EL 

DIPUTADO EMILIO ENRIQUE SALAZAR FARÍAS, FUE DESIGNADO 

COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO… EN RAZÓN A LO ANTERIOR, ESTA PRESIDENCIA, 
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CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 3, PÁRRAFO SEGUNDO INCISO “B” DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INVITA A LOS CIUDADANOS 

DIPUTADOS SE SIRVAN ELEGIR A LA MESA DIRECTIVA QUE PRESIDIRÁ LOS 

TRABAJOS DEL PERIODO COMPRENDIDO  DEL 01 DE ABRIL, AL 30 DE 

SEPTIEMBRE DEL 2013… POR TAL MOTIVO SOLICITO AL PERSONAL DE 

SERVICIOS PARLAMENTARIOS PROPORCIONE A LOS LEGISLADORES LAS 

CEDULAS RESPECTIVAS A EFECTO DE QUE HAGAN SU PROPUESTA”.- En ese 

momento el personal de la Secretaria de Servicios Parlamentario dio cumplimiento a lo 

solicitado, por lo que el Diputado Presidente agregó: “SOLICITO AL DIPUTADO 

SECRETARIO, SAÍN CRUZ TRINIDAD,   PASAR LISTA DE ASISTENCIA PARA QUE 

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS DEPOSITEN EN LA URNA LAS CEDULAS 

DEBIDAMENTE REQUISITADAS”.- En ese momento el legislador paso lista de 

asistencia, habiendo emitido su voto los siguientes legisladores: DIPUTADO 

ROBERTO AQUILES AGUILAR HERNÁNDEZ, DIPUTADO JOSÉ ANTONIO 

ALBORES TRUJILLO, DIPUTADA SONIA CATALINA ÁLVAREZ, DIPUTADO ISABEL 

ANCHEITA PALACIOS, DIPUTADO VLADIMIR BALBOA DAMAS, DIPUTADA  MIRNA 

LUCRECIA CAMACHO PEDRERO, DIPUTADO MARCO ANTONIO CANCINO 

GONZÁLEZ, DIPUTADO NOÉ FERNANDO CASTAÑÓN RAMÍREZ, DIPUTADO LUIS 

FERNANDO CASTELLANOS CAL Y MAYOR, DIPUTADO JORGE ALBERTO 

CLEMENTE MAGDALENO, DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL CÓRDOVA TOLEDO, 

DIPUTADO SAÍN CRUZ TRINIDAD, DIPUTADA ITZEL FRANCISCA DE LEÓN 

VILLARD, DIPUTADA SASIL DORA LUZ DE LEÓN VILLARD, DIPUTADO NEFTALÍ 

ARMANDO DEL TORO GUZMÁN, DIPUTADA BLANCA RUTH ESPONDA ESPINOSA, 

DIPUTADO RENÁN GALÁN GÓMEZ, DIPUTADO DAVID GARCÍA URBINA, 

DIPUTADO DOMINGO GÓMEZ LÓPEZ, DIPUTADA ROXANA MAGDALENA 

GORDILLO BURGUETE, DIPUTADO JORGE ENRIQUE HERNÁNDEZ BIELMA, 

DIPUTADA FLOR ÁNGEL JIMÉNEZ JIMÉNEZ, DIPUTADO CARLOS ILDELFONSO 

JIMÉNEZ TRUJILLO, DIPUTADA RHOSBITA LÓPEZ AQUINO, DIPUTADO JOSÉ 

AGUSTÍN LÓPEZ LARA, DIPUTADA GLORIA TRINIDAD LUNA RUÍZ, DIPUTADO 

FRANCISCO JAVIER MORALES HERNÁNDEZ, DIPUTADO JESÚS ALEJO 

ORANTES RUÍZ, DIPUTADO ROBERTO PÉREZ RODRÍGUEZ, DIPUTADO MIGUEL 

ARTURO RAMÍREZ LÓPEZ, DIPUTADO EMILIO ENRIQUE SALAZAR FARÍAS, 

DIPUTADA MARÍA SOLEDAD SANDOVAL MARTÍNEZ, DIPUTADO ALFREDO 

SANTIZ JIMÉNEZ, DIPUTADA ALMA ROSA SIMÁN ESTEFAN, DIPUTADA 

ALEJANDRA SORIANO RUÍZ, DIPUTADO JOSÉ GUILLERMO TOLEDO MOGUEL, 

DIPUTADA OBDULIA MAGDALENA TORRES ABARCA, DIPUTADA CLAUDIA 

GUADALUPE TRUJILLO RINCÓN, DIPUTADA ANA DEL CARMEN VALDIVIEZO 

HIDALGO, DIPUTADO DIEGO VALENTE VALERA FUENTES, DIPUTADA 

HORTENCIA ZÚÑIGA TORRES.- Una vez que el legislador dio  cumplimiento  a  esta  

disposición al finalizar agregó: “ESTÁN RECEPCIONADAS LAS CEDULAS, 

DIPUTADO PRESIDENTE”.- Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “SOLICITO 

AL SECRETARIO DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS ENTREGUE A ESTA 

PRESIDENCIA LA URNA QUE CONTIENE LAS CEDULAS DE VOTACIÓN, A 

EFECTO DE QUE SE REALICE EL COMPUTO CORRESPONDIENTE; Y EL 

DIPUTADO SECRETARIO, SAÍN CRUZ TRINIDAD, ANOTE LOS NOMBRES DE LAS 

PERSONAS ELECTAS Y EL NÚMERO DE VOTOS QUE HUBIERE OBTENIDO, 

DANDO CUMPLIMIENTO ASÍ A LO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 139 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE PODER LEGISLATIVO”.- En ese momento el 
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Secretario de Servicios Parlamentarios  dio cumplimiento a lo solicitado,  por lo que el 

Diputado Presidente dio lectura a las cedulas de votación, y el Diputado Secretario 

Saín Cruz Trinidad realizo el computo, seguidamente el  Diputado Presidente agregó: 

“SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO, SAÍN CRUZ TRINIDAD, DE A CONOCER 

EL RESULTADO DE LA ELECCIÓN”.- En ese momento el Diputado Secretario dio 

cumplimiento a lo solicitado y expreso: “EL RESULTADO DE ESTA ELECCIÓN ES EL 

SIGUIENTE, DIPUTADO PRESIDENTE… CON CUARENTA Y UN VOTOS A FAVOR- 

Al finalizar el Diputado Secretario expreso: “ESTA DADO A CONOCER EL 

RESULTADO DE ESTA ELECCIÓN, DIPUTADO PRESIDENTE”.- Seguidamente el 

Diputado Presidente dijo: “HONORABLE ASAMBLEA… HA QUEDADO ELECTA LA 

MESA DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE SEPTIEMBRE DEL 

2013… HONORABLE ASAMBLEA… EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO EN EL 

PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTICULO 15, DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE 

PODER LEGISLATIVO, COMUNÍQUESE LA ELECCIÓN DE ESTA MESA DIRECTIVA 

DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA, A LOS PODERES FEDERALES, A 

LOS CONGRESOS DE LOS ESTADOS DE LA REPÚBLICA, AL PODER EJECUTIVO 

Y JUDICIAL DE LA ENTIDAD Y PUBLÍQUESE EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

ESTADO… HABIENDO CONCLUIDO EL RECESO DEL PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL… CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTICULO 

2 PÁRRAFO SEGUNDO DE LA LEY ORGÁNICA DE ESTE PODER LEGISLATIVO, 

PROCEDEREMOS A CLAUSURAR LOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE DE ESTA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA… POR TAL 

MOTIVO, SOLICITO A LA HONORABLE ASAMBLEA Y AL PÚBLICO ASISTENTE 

PONERSE DE PIE”.- En ese momento los legisladores y el público presente dieron 

cumplimiento a lo solicitado, por lo que el Diputado Presidente agregó: “SEÑORES 

LEGISLADORES… SIENDO LAS DOCE HORAS CON DIECISÉIS MINUTOS DEL DÍA 

DE HOY… LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA 

QUINTA LEGISLATURA DE ESTE PODER LEGISLATIVO, DA POR CLAUSURADOS 

LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES AL PRIMER RECESO DEL PRIMER AÑO 

DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL… SOLICITO A LA HONORABLE ASAMBLEA Y 

AL PÚBLICO ASISTENTE TOMAR ASIENTO”.- En ese momento los legisladores y el 

público presente dieron cumplimiento a lo solicitado, por lo que el Diputado Presidente 

dijo: “SE INVITA A LOS DIPUTADOS QUE FUERON ELECTOS PARA INTEGRAR LA 

MESA DIRECTIVA PASEN A OCUPAR SUS LUGARES EN ESTE PRESÍDIUM… EN 

CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTICULO 3 PUNTO UNO, INCISO D)  

PRIMER PÁRRAFO Y 31 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

HARE ENTREGA EN ESTE MOMENTO DEL INFORME DETALLADO DE LOS 

ASUNTOS QUE FUERON DESAHOGADOS Y LOS QUE SE ENCUENTRAN EN 

TRAMITE; DANDO CON ESTE ACTO POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE ESTA 

PRESIDENTE DIP. LUIS FERNANDO CASTELLANOS CAL Y MAYOR.-- 

VICE-PRESIDENTE DIP. ROBERTO AQUILES AGUILAR HERNÁNDEZ.-------- 

VICE-PRESIDENTA DIP. GLORIA TRINIDAD LUNA RUIZ.---------------------------- 

SECRETARIA DIP. ANA DEL CARMEN VALDIVIEZO HIDALGO.----------- 

SECRETARIA DIP. FLOR ÁNGEL JIMÉNEZ JIMÉNEZ.------------------------ 

PRO-SECRETARIA DIP. RHOSBITA LÓPEZ AQUINO.-------------------------------- 

PRO-SECRETARIA DIP.  ROXANA MAGDALENA GORDILLO BURGUETE.---- 
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MESA DIRECTIVA”.- En ese momento el Diputado Noé Fernando Castañón Ramírez, 

hizo entrega del Informe al Diputado Presidente Luis Fernando Castellanos Cal y 

Mayor.- (Toco el Timbre).----------------------------------------------------------------------------------- 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

NOÉ FERNANDO CASTAÑÓN RAMÍREZ   

 

      DIPUTADO  SECRETARIO                      DIPUTADO  SECRETARIO       

                                                          

DIEGO VALENTE VALERA FUENTES            SAÍN CRUZ  TRINIDAD 
 

 

 

Acto seguido el Diputado Presidente Luis Fernando Castellanos Cal y Mayor expreso: 

“SE REANUDA LA SESIÓN” (Tocar el Timbre) y agregó: “HONORABLE ASAMBLEA, 

HABIENDO SIDO ELECTO PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DE ESTA 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA, PARA EL PERIODO COMPRENDIDO DEL 

PRIMERO DE ABRIL AL TREINTA DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL TRECE, 

PROCEDERÉ A TOMAR LA PROTESTA DE LEY… POR LO QUE SOLICITO A LA 

HONORABLE ASAMBLEA Y AL PUBLICO PRESENTE PONERSE DE PIE”.- En ese 

momento los legisladores y el público presente dieron cumplimiento a  lo solicitado, por 

lo que el Diputado Presidente agregó: “PROTESTO GUARDAR Y HACER GUARDAR 

LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 

PARTICULAR DEL ESTADO Y LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN, Y 

DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE PRESIDENTE DE LA 

MESA DIRECTIVA QUE SE ME HA CONFERIDO, MIRANDO EN TODO POR EL BIEN 

Y PROSPERIDAD DE LA NACIÓN Y DEL ESTADO Y, SI ASÍ NO LO HICIERA QUE 

EL PUEBLO ME LO DEMANDE".- Seguidamente el Diputado Presidente dijo: 

“SOLICITO A LA HONORABLE ASAMBLEA Y AL PUBLICO PRESENTE CONTINUAR 

DE PIE ANTE LA PROTESTA ESTATUTARIA QUE RENDIRÁN LAS DIPUTADAS Y 

LOS DIPUTADOS QUE CONFORMAN ESTA MESA DIRECTIVA… DIPUTADAS Y 

DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA DE ESTA SEXAGÉSIMA 

QUINTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y 

SOBERANO DE CHIAPAS… LES PREGUNTO… ¿PROTESTAN GUARDAR Y 

HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS, Y LAS LEYES QUE DE ELLA EMANEN, LA PARTICULAR DEL 

ESTADO Y DEMÁS LEGISLACIÓN ESTATAL, ASÍ COMO DESEMPEÑAR LEAL Y 

PATRIÓTICAMENTE LOS CARGOS DE VICE-PRESIDENTES, SECRETARIOS Y 

PRO-SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA QUE SE LES HA CONFERIDO, 

MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE LA NACIÓN Y DEL 

ESTADO?.- En ese momento los Diputados vice-presidentes, secretarios y pro-

secretarios de la mesa directiva expresaron: “SI PROTESTO”, por lo que el Diputado 

Presidente dijo: “SI ASÍ NO LO HICIEREN, QUE EL PUEBLO SE LOS DEMANDE, 

MUCHAS FELICIDADES”.--------------------------------------------------------------------------------- 
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Seguidamente el diputado Presidente agregó: “CONTINUANDO DE PIE Y CON 

FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 26 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO  DE  CHIAPAS Y  2° DE LA LEY 

ORGÁNICA DE ESTE CONGRESO, PROCEDEREMOS A INAUGURAR EL 

SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES… EL CONGRESO DEL ESTADO 

DE CHIAPAS, ABRE HOY,  PRIMERO  DE  ABRIL DEL AÑO DOS MIL TRECE,  EL 

SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA… HONORABLE ASAMBLEA, CONTINUANDO DE PIE Y EN 

CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 12, DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DE ESTE PODER LEGISLATIVO, PROCEDEREMOS A ENTONAR 

NUESTRO HIMNO NACIONAL MEXICANO  ASÍ  COMO NUESTRO GLORIOSO 

HIMNO A CHIAPAS”.- En ese momento los legisladores y el público presente dieron 

cumplimiento a lo solicitado y al término de entonar el Himno Nacional Mexicano y el 

Himno a Chiapas, el Diputado Presidente agregó: “SOLICITO A LA HONORABLE 

ASAMBLEA Y AL PUBLICO PRESENTE TOMAR ASIENTO”.- En ese momento los 

legisladores y el público presente dieron cumplimiento a lo solicitado, por lo que el 

Diputado Presidente agregó: DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 26 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE CHIAPAS, EL CONGRESO DEL 

ESTADO DE CHIAPAS, EL CONGRESO DEL ESTADO INICIA SU SEGUNDO 

PERIODO DE SESIONES Y CON ELLO, LA LXV LEGISLATURA RENUEVA LA MESA 

DIRECTIVA. ES NOTABLE EL HECHO Y A LA VEZ REMARCABLE, QUE HOY 

PRIMERO DE ABRIL DEL 2013, SE MARCA UN PUNTO INICIAL EN LA HISTORIA 

DE LA VIDA DEMOCRÁTICA DE NUESTRO ESTADO. POR PRIMERA VEZ EN LA 

EXISTENCIA DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, UN DIPUTADO DE 

ESTE INSTITUTO POLÍTICO ASUME LA PRESIDENCIA DE LA “MESA DIRECTIVA” 

DE ESTE HONORABLE CONGRESO LA HEGEMONÍA POLÍTICA QUE EXISTÍA EN 

CHIAPAS, MARCA UN PUNTO Y APARTE EN SU EXISTENCIA, CON ELLO QUIERO 

DECIR, QUE EXISTE UNA TRANSICIÓN DEMOCRÁTICA GRACIAS AL SISTEMA 

PLURIPARTIDISTA QUE IMPERA EN NUESTRA REPÚBLICA MEXICANA, PERO 

TAMBIÉN GRACIAS A LOS CASI DOS MILLONES DE CHIAPANECOS QUE 

PARTICIPARON EN LA FIESTA DEMOCRÁTICA DEL PASADO PRIMERO DE JULIO. 

HOY ME CONGRATULO EN TOMAR PROTESTA COMO PRESIDENTE DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE CHIAPAS Y CON ELLO, ASUMO EL 

RETO QUE ELLO INVOLUCRA Y DEMANDA LA RESPONSABILIDAD DE PORTAR 

TAN HONORABLE INVESTIDURA. SINTIENDO UN ALTO HONOR EN EL PECHO Y 

COMPROMISO POR EL ESTADO DE CHIAPAS Y SUS HABITANTES. NO PUEDO 

OMITIR MENCIONAR QUE, LOS TIEMPOS ACTUALES SON DE CONSTANTES 

CAMBIOS. CON LA GLOBALIZACIÓN CADA VEZ MÁS DINÁMICA, NOS EXIGE A 

LOS HUMANOS, PERO SOBRE TODO, A LOS POLÍTICOS A TOMAR 

RESPONSABILIDADES COMO ESTA CON VISIÓN DE CAMBIOS DE PROYECTOS, 

CON VISIÓN DE ESTADO PERO SOBRE TODO CON LA MÁS LIMPIA Y PURA 

FORMA DE HACER POLÍTICA; ME REFIERO, A LOS VALORES DEMOCRÁTICOS, 

ÉTICOS Y PROFESIONALES CON QUE TODO INDIVIDUO DEBE PREGONAR EN 

SU TRAYECTORIA PROFESIONAL. Y ASUMO EL RETO DE QUE HOY EL MUNDO, 

MÉXICO PERO SOBRE TODO CHIAPAS ME DEMANDA. POR ENDE HE JURADO, 

DE CONFORMIDAD A DERECHO, GUARDAR Y HACER GUARDAR LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE CHIAPAS Y LAS LEYES QUE DE ELLA 
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EMANEN, EMPERO MI JURAMENTO VA EN RAZÓN DE UN COMPROMISO 

PERSONAL CON LA PRESENTE LEGISLATURA, CON EL ESTADO DE CHIAPAS Y 

CON EL GOBIERNO DEL ESTADO. EL COMPROMISO  NO ESTRIBA ÚNICAMENTE 

EN SER UN PODER LEGISLATIVO QUE DE ÉL EMANEN LEYES, SINO TAMBIÉN 

EN CONCILIAR A LA HONORABLE ASAMBLEA QUE TAMBIÉN TRABAJA POR 

ESTE HERMOSO ESTADO DE CHIAPAS, REFIRIÉNDOME CON ELLO, A CADA 

UNO DE MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS DE LA PRESENTE LEGISLATURA, A 

QUIENES LES DIGO, QUE ESTA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA QUE HOY 

SE RENUEVA, ES Y SERÁ, DURANTE ESTE NUEVO PERIODO, LA PRESIDENCIA 

DE TODOS Y CADA UNO DE USTEDES COMO INTEGRANTES DE SUS PARTIDOS 

POLÍTICOS. TENGAN ENTENDIDO QUE ESTA MESA DIRECTIVA  HABREMOS 

SIEMPRE DE LEGISLAR POR LA DIVERSIDAD DE IDEALES POLÍTICOS QUE 

CONVERJAN EN ESTA LEGISLATURA, LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE TIENEN 

REPRESENTACIÓN EN EL CONGRESO COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS 

DIPUTADOS QUE EN ÉL LEGISLAN. LO ANTERIOR  TAMBIÉN HACE QUE FIRME 

MI FIRME Y FIEL COMPROMISO CON EL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE 

CHIAPAS, REFRENDANDO TODA MI COADYUVANCIA CON EL GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE CHIAPAS Y CON TODO EL GABINETE LEGAL Y AMPLIADO Y 

SOBRE TODOS QUIENES INTEGRAN EL PODER JUDICIAL DEL ESTADO. QUE 

CON ÉL LABORA. AQUÍ EL MENSAJE DE TENER Y CONTAR CON LAS PUERTAS 

ABIERTAS NO ÚNICAMENTE EN EL CONGRESO DEL ESTADO DE CHIAPAS, SINO 

TAMBIÉN DE LA OFICINA DE LA PRESIDENCIA, LA CUAL TRABAJARÁ BRAZO 

CON BRAZO, CON EL GOBERNADOR DEL ESTADO. CHIAPAS ES UNA ENTIDAD 

FEDERATIVA DE ALIANZA ENTRE SUS PODERES, DE ARMONÍA INSTITUCIONAL, 

GARANTE DEL ESTADO DE DERECHO Y RESPETUOSO DE LOS DERECHOS 

HUMANOS. ESA ES LA CONSIGNA DE LA NUEVA PRESIDENCIA DEL PODER 

LEGISLATIVO. DESDE LA ÓPTICA DE LA FAMILIA “NEO ROMANISTA” QUE 

NUESTRO SISTEMA JURÍDICO MEXICANO ADOPTA, TRABAJARÉ POR UN 

PODER LEGISLATIVO DE SUMO RESPETO AL ESTADO DE DERECHO, PERO 

TAMBIÉN VELARE POR UNA REPUBLICA REPRESENTATIVA, DEMOCRÁTICA, Y 

FEDERAL TAL Y COMO FUE LA VOLUNTAD DEL PUEBLO MEXICANO DESDE LA 

ÉPOCA REVOLUCIONARIA. ANTE ELLO, TRABAJARÉ POR LA CONSOLIDACIÓN 

DE UN SISTEMA POLÍTICO QUE CONTRIBUYA A MEJORES RESULTADOS PARA 

LA ENTIDAD FEDERATIVA, RESPETANDO Y COLABORANDO CON LA POLÍTICA 

DE “UNIÓN ENTRE LOS TRES PODERES” QUE IMPULSA EL GOBERNADOR DEL 

ESTADO DE CHIAPAS. IMPULSARÉ EL FEDERALISMO DE ESTADOS LIBRES Y 

DEMOCRÁTICOS, COLABORANDO EN MATERIA LEGISLATIVA CON EL 

GOBIERNO DEL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 

LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO. DESDE AQUÍ MI TRABAJO EN TODO LO 

QUE BENEFICIE A CHIAPAS Y A LOS CHIAPANECOS; PERO TAMBIÉN VA DESDE 

AQUÍ VA MI RECONOCIMIENTO A LAS POLÍTICAS PÚBLICAS DEL SEÑOR 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA. PROMOVERÉ EL CONSTITUCIONALISMO EN 

CHIAPAS, CON EL RESPETO A LA “CARTA MAGNA” Y A LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE NUESTRO ESTADO; “LA FACULTAD DE DICTAR NORMAS”, TAL 

COMO LO DISTINGUÍAN LOS ROMANOS ANTES DE CRISTO EN EL 510; CON EL 

INICIO DE LA REPUBLICA. COMPARTO LA VISIÓN QUE CHIAPAS ESTÁ VIVIENDO 

UNA ÉPOCA DE CAMBIOS Y CON ELLO ESTÁ LOGRANDO SER TRANSFORMADO 

EN UN “TOTALMENTE” ESTADO RENOVADO; PERO TAMBIÉN ESTOY 
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CONSCIENTE DE QUE LA META ES AÚN LEJANA, Y POR ENDE HE DE 

REDOBLAR LOS ESFUERZOS, DESDE ESTE PODER LEGISLATIVO, PARA 

LOGRAR CONSOLIDAR ESA ENTIDAD FEDERATIVA QUE HABLE POR LA 

NATURALEZA MISMA DE SUS BUENAS ACCIONES. UN CHIAPAS QUE EN 

VERDAD SEA EL BENEFICIO DE LOS CIUDADANOS, Y ME REFIERO A LOS 

CAMPESINOS, A LOS INDÍGENAS, A LOS JÓVENES, A LOS EMPRESARIOS Y 

COMERCIANTES, A LOS POLÍTICOS, COMO A LA POBLACIÓN EN GENERAL.  

PARA IMPULSAR Y PROMOVER LEYES, EN BENEFICIO DE TODOS LOS 

SECTORES QUE CONVERGEN EN EL ESTADO. AL MISMO TIEMPO CONSIDERO 

QUE ES OPORTUNO LOGRAR QUE LOS CHIAPANECOS VIVAMOS EN ARMONÍA, 

POR ELLO LA NECESIDAD DE LOGRAR QUE PODER LEGISLATIVO, SEA ESE 

PODER DEL ESTADO DE CHIAPAS, INCLUYENTE, INTELIGENTE, EFICAZ Y 

EFICIENTE. BUSCARÉ ACCIONES LEGISLATIVAS, PARA COMBATIR LA POBREZA 

Y CERRAR LA BRECHA DE LA DESIGUALDAD QUE DIVIDE A LOS CHIAPANECOS, 

APOYARÉ TODAS LAS INICIATIVAS, QUE GENERAN LEYES QUE LOGREN 

EDUCACIÓN DE CALIDAD, ASÍ COMO LOGRAR QUE CHIAPAS SE CONVIERTA EN 

UNA ENTIDAD FEDERATIVA SOLIDARIA  PARA CHIAPAS Y PARA TODOS LOS 

CHIAPANECOS. EL PODER LEGISLATIVO SERÁ UN PODER TOTALMENTE 

NUEVO. HEMOS APRENDIDO DE LA RECIPROCIDAD DE PODERES POLÍTICA 

DEL CHIAPANECO MANUEL VELASCO COELLO, GOBERNADOR CONCILIADOR 

DE ESTA ENTIDAD FEDERATIVA. EN ESE SENTIDO, TENDREMOS UN PODER 

LEGISLATIVO QUE SERÁ EL MOTOR DE DESARROLLO PARA CHIAPAS, MISMO 

QUE BUSCA FORTALECER EL ESTADO DE DERECHO Y AL ESTADO MEXICANO, 

LOS DERECHOS HUMANOS Y SOCIALES, ASÍ COMO A LA ECONOMÍA DE LOS   

CHIAPANECOS. POR LO TANTO, HOY SE LOGRA INMINENTEMENTE UNA UNIÓN 

EN LA LXV LEGISLATURA, PUES NOS CONVERTIREMOS EN EJEMPLO DE 

UNIDAD, CON UNA APERTURA TOTAL PARA LOS DIVERSOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, PORQUE EL VERDADERO INTERÉS DEL TOTALMENTE RENOVADO 

PODER LEGISLATIVO, ES CHIAPAS. PORQUE CHIAPAS NOS UNE. AL FRENTE 

DE ESTA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE CHIAPAS, LES 

EXPRESO MI COMPROMISO A TODO EL ESTADO DE CHIAPAS. EL DÍA DE HOY 

SE ESTÁ TENIENDO UN TRASCENDENTE Y EXITOSO COMIENZO, CON UN 

PODER LEGISLATIVO CERCANO A LA GENTE, POR ENDE LA IMPORTANCIA DE 

MENCIONAR QUE SERÁ UNA PRESIDENCIA QUE SIEMPRE TENDRÁ LAS 

PUERTAS ABIERTAS PARA TODOS Y TODAS LAS CHIAPANECAS. DESDE ESTE 

ESPACIO, REITERO Y RATIFICO EL SINCERO Y FRATERNAL APOYO AL PUEBLO 

DE CHIAPAS, PARA QUE SIMBOLICE TANTO PROGRESO COMO BIENESTAR. ME 

REFIERO A LA EXIGIBILIDAD Y JUSTICIABILIDAD DE LOS DERECHOS HUMANOS 

Y SOCIALES DE CHIAPAS. CHIAPAS ES EN CONTEXTO, UNA ENTIDAD 

FEDERATIVA QUE POR HISTORIA, HA SIDO DINÁMICA EN SU FORMA Y EN SUS 

CAMBIOS. DESDE 1824, CUANDO ESTA ENTIDAD FEDERATIVA SE ANEXABA AL 

ESTADO DE CHIAPAS, HASTA NUESTRA ÉPOCA CONTEMPORÁNEA, CON EL 

RELEVO GENERACIONAL Y LA LLEGADA DE NUESTRO PARTIDO A ESTA MESA 

DIRECTIVA. NOS INVOLUCRA AL ÁNIMO DE HACER BIEN LAS COSAS POR LAS Y 

LOS CHIAPANECOS, ASÍ  SEAN QUIENES NOS EXIJAN COMO LA EXIGIBILIDAD 

DE PROFESIONALISMO EN CADA ACCIÓN DE ESTE, EL HONORABLE 

CONGRESO. LA POLÍTICA AMBIENTAL Y SU CORRELACIÓN CON EL DERECHO 

AL AMBIENTE, SERÁ EN TODO MOMENTO NUESTRA PILASTRA. UN 
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TOTALMENTE RENOVADO CONGRESO DEL ESTADO QUE VELE POR LOS 

INTERESES DE QUIENES NO TIENEN VOZ, Y ME REFIERO A LA FLORA Y LA 

FAUNA. MOTOR DE IMPULSO A LEYES QUE CONTRIBUYAN AL MEJOR 

APROVECHAMIENTO DE LOS RECURSOS NATURALES Y DE PROTECCIÓN A LA 

FAUNA DE NUESTRA ENTIDAD FEDERATIVA. CON ESE RUMBO Y ESA MIRA, 

DOY INICIO A LAS LABORES DE TAN HONROSA Y DISTINGUIDA POSICIÓN. NO 

OLVIDO MI COMPROMISO CON LA HUMANIDAD, PUES SOY UN SER HUMANO 

QUE JAMÁS DEJARA DE AMAR  ESTE PLANETA; NO OLVIDO MI COMPROMISO 

CON MÉXICO, TODA VEZ QUE HOY MÉXICO NECESITA DE LOS CONGRESOS 

ESTATALES  PARA QUE PROMULGUEN LEYES EN COOPERACIÓN CON EL 

GOBIERNO FEDERAL;  Y SOBRE TODO NO OLVIDO EL COMPROMISO  QUE 

DEBEMOS TENER TODOS POR SEGUIR CONSOLIDANDO QUE CHIAPAS SEA UN 

ESTADO DE BIEN Y DE PAZ Y DE CONSOLIDACIÓN, POR MI CHIAPAS, PUES SOY 

UN POLÍTICO QUE SABE CORRESPONDER A QUIENES CONFIARON Y 

DEPOSITARON SU VOTO EN LAS URNAS ELECTORALES; PERO SOBRE TODO, 

NO OLVIDO MI COMPROMISO CON EL GOBIERNO DEL ESTADO DE CHIAPAS, AL 

CUAL LE ENTREGO MI JUVENTUD Y TRABAJO, PUESTO QUE HOY CHIAPAS 

NECESITA ESA UNIÓN ENTRE SUS TRES PODERES. TRABAJAR POR CHIAPAS, 

MÁS QUE UNA NECESIDAD, ES UNA PRIORIDAD. DESDE AQUÍ LE DIGO AL 

PUEBLO DE CHIAPAS, QUE PUEDEN TENER LA PLENA CONFIANZA QUE SERÁ 

UNA RENOVADA MESA DIRECTIVA, LA CUAL NO PERDERÁ DE VISTA LAS 

NECESIDADES QUE EN MATERIA LEGISLATIVA EXIGE ESTA ENTIDAD 

FEDERATIVA. TRABAJARÉ CON UNA AGENDA ABIERTA Y DE TOTAL 

TRANSPARENCIA PARA EL PUEBLO DE CHIAPAS. LA NUEVA MESA DIRECTIVA 

DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

CHIAPAS COMIENZA AQUÍ SUS ACTIVIDADES, POR UN CHIAPAS EXITOSO Y DE 

VISIÓN FUTURISTA, “MI COMPROMISO Y EL COMPROMISO DE ESTA MESA ES 

CON CHIAPAS”. ¡MUCHAS GRACIAS!. Seguidamente el Diputado Presidente agregó: 

“HONORABLE ASAMBLEA…  CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 3, PÁRRAFO 

TERCERO DE LA LEY ORGÁNICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO Y 

13 DEL REGLAMENTO INTERIOR QUE RIGE ESTE PODER LEGISLATIVO… SE 

PROCEDERÁ A CONCEDERLE EL USO DE LA PALABRA A UN DIPUTADO 

REPRESENTANTE DE CADA UNO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

REPRESENTADOS EN ESTA LEGISLATURA EN ORDEN CRECIENTE PARA 

EFECTOS DE FIJAR POSICIONES… EN ESE ORDEN DE IDEAS SE CONCEDE EL  

USO DE LA PALABRA A LA DIPUTADA SONIA CATALINA ÁLVAREZ, DEL PARTIDO 

DEL TRABAJO”.- La legisladora hizo uso de la tribuna (intervención que se anexa 

como parte integral del Acta).- Al finalizar la intervención de la legisladora, el Diputado 

Presidente dijo: “SE CONCEDE EL  USO DE LA PALABRA A LA DIPUTADA 

ALEJANDRA SORIANO RUIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA”.- La legisladora hizo uso de la tribuna (intervención 

que se anexa como parte integral del Acta).- Al finalizar la intervención de la 

legisladora, el Diputado Presidente dijo: “SE CONCEDE EL  USO DE LA PALABRA AL 

DIPUTADO VLADIMIR BALBOA DAMAS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO”.- El legislador hizo uso de la tribuna 

(intervención que se anexa como parte integral del Acta).- Al finalizar la intervención del 

legislador, el Diputado Presidente dijo: “SE CONCEDE EL  USO DE LA PALABRA AL 

DIPUTADO ISABEL ANCHEITA PALACIOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 
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PARTIDO ORGULLO CHIAPAS”.- El legislador hizo uso de la tribuna (intervención que 

se anexa como parte integral del Acta).- Al finalizar la intervención del legislador, el 

Diputado Presidente dijo: “SE CONCEDE EL  USO DE LA PALABRA A LA DIPUTADA 

MIRNA LUCRECIA CAMACHO PEDRERO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”.- La legisladora hizo uso de la tribuna (intervención 

que se anexa como parte integral del Acta).- Al finalizar la intervención de la 

legisladora, el Diputado Presidente dijo: “SE CONCEDE EL  USO DE LA PALABRA AL 

DIPUTADO EMILIO ENRIQUE SALAZAR FARIAS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO”.- El legislador hizo uso de la 

tribuna (intervención que se anexa como parte integral del Acta).- Al finalizar la 

intervención del legislador, el Diputado Presidente dijo: “SE CONCEDE EL  USO DE LA 

PALABRA AL DIPUTADO NEFTALI ARMANDO DEL TORO GUZMAN, DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO  REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL”.- El 

legislador hizo uso de la tribuna (intervención que se anexa como parte integral del 

Acta).- Al finalizar la intervención del legislador, el Diputado Presidente dijo: “SE 

INSTRUYE A LA SECRETARIA TOMAR NOTA DE LO AQUÍ EXPUESTO POR CADA 

UNO DE LOS ORADORES PARA QUE SE INCLUYA EN EL DIARIO DE LOS 

DEBATES CORRESPONDIENTE A ESTA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA”.- 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “HONORABLE ASAMBLEA… CON 

FUNDAMENTO EN LA FRACCIÓN DÉCIMA SEGUNDA DEL ARTÍCULO 20 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE PROPIO CONGRESO, SOLICITO A LA 

DIPUTADA SECRETARIA, ANA DEL CARMEN VALDIVIEZO HIDALGO, SE SIRVA 

ANUNCIAR A LA HONORABLE ASAMBLEA EL ORDEN DEL DÍA DE LA PRÓXIMA 

SESIÓN”.-En ese momento la Diputada Secretaria dio cumplimiento a lo solicitado y al 

finalizar dijo: “LOS ASUNTOS QUE SE TRATARAN EN LA PRÓXIMA SESIÓN SON 

LOS SIGUIENTES:------------------------------------------------------------------------------------------- 

1.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.- 

2.- Y TODOS AQUELLOS ASUNTOS CON LOS QUE DÉ CUENTA LA SECRETARÍA.- 

Al finalizar la Diputada Secretaria expreso: “ESTÁN DEBIDAMENTE ANUNCIADOS 

LOS ASUNTOS QUE SE TRATARAN EN LA PRÓXIMA SESIÓN, DIPUTADO 

PRESIDENTE”.- Finalmente el Diputado Presidente agregó: “NO HABIENDO OTRO 

ASUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA PRESENTE SESIÓN, 

AGRADECIÉNDOLES SU AMABLE ASISTENCIA Y CONVOCÁNDOLOS PARA LA 

PRÓXIMA SESIÓN ORDINARIA A CELEBRARSE EL DÍA MARTES 2 DE ABRIL DE 

2013, A LAS DOCE HORAS… SE CLAUSURA LA PRESENTE SESIÓN SIENDO LAS 

TRECE HORAS CON  VEINTINUEVE MINUTOS”. (Toco el timbre).-------------------------- 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

LUIS FERNANDO CASTELLANOS CAL Y MAYOR 

 

      DIPUTADA  SECRETARIA                               DIPUTADA  SECRETARIA       

                                                          

ANA DEL CARMEN VALDIVIEZO HIDALGO      FLOR ÁNGEL JIMÉNEZ JIMÉNEZ 
 

JLRR/SEC/DDS. 


